

2018年7月18日  
星期三  
农历戊戌年六月初六

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2151 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝企有大爱 百企帮百村

## 汝州 122 家企业俩月扶贫捐款超 1600 万元

本报讯 (记者 郭营战 通讯员 王瑶) “听说有企业给我们村捐了 100 万,俺们刚开始都不信,想着咋会有这好事,后来去村委会问了才知道真有这事,还是好人多啊!”7月17日,焦村镇魏沟村 62 岁的李国强在接受采访时笑着说道。

这是众多爱心企业助力我市脱贫攻坚的一个缩影。自今年 5 月我市启动“百企帮百村”活动以来,先后有 122 家企业参与捐赠活动,已累计捐赠、认捐 1667.25 万元。重点帮扶我市 55 个省定贫困村,推动全市重点企业

把自身资本、管理、技术、人才、市场优势与贫困地区的土地、生态、劳动力等特色资源有机结合起来,带动贫困村发展一批特色优势产业,支持有劳动能力的贫困群众依靠自己的双手辛勤耕耘,实现早日脱贫。

据了解,“百企帮百村”活动的主要扶持内容包括参与产业帮扶、参与农民素质培训、帮助贫困户就业、参与农村基础设施建设等七个方面。为确保该项活动取得实效,我市成立由市委副书记为组长的专门领导小组,通过强化问责机制、建立激励机

制、创新宣传机制等措施鼓励企业参与脱贫攻坚,参与帮扶活动的爱心企业被授予“汝州市精准扶贫带贫基地”,在贷款融资等方面予以优先照顾。

多次资助蟒川镇寺上村等 3 个村脱贫攻坚的华予金城实业公司总经理赵亮在接受采访时深情地说:“自从开始扶贫,这 3 个村我几乎是天天跑,公司董事长赵建民也是三五天都要把这些村跑一遍,现场解决问题。目前,公司已经向这 3 个村捐助 100 多万元,而且还在投资项目帮助他们真

正实现脱贫致富。助力全市脱贫攻坚,不仅是一项重要的政治任务,也是企业义不容辞的社会责任,公司会持续关注和支

“四知堂杯”头题新闻大赛



## 我市获省水环境质量生态补偿 12 万元

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 陈许纲) 7月16日,记者从市污染防治攻坚战办获悉,我市北汝河出境断面水质连续两个月达到 II 类水质,并获得省级水环境质量生态补偿 12 万元。

“地表水按功能高低依次划分为五类,最好的是 I 类,最差的是 V 类。目前我市北汝河出境断面水质已经达到 II 类。依据地表水水域环境功能和保护目标,II 类水主要适用于集中式生活饮用水地表水源地一级保护区、珍稀水生生物栖息地等,水质是非常好的。”市环境监测站相关人员介绍。

2018 年以来,我市大力开展水污染防治攻坚战,开展了北汝河及其支流环境综合整治行动,打开了清河行动、畜禽养殖专项整治、断面周边专项整治等三大关键战役。对污水处理厂等涉水重点企业适时驻厂监管,确保达标排放;大力开展清河行动,清理河道 140 余公里,清理垃圾淤泥 1 万余方;大力推进畜禽养殖整治,清理河道沿线养殖场(户)186 家,拆除 129 家;积极开展断面周边环境整治,整治养殖场(户)21 家,清理河道垃圾 3 处,完成整治村庄 1 个。同时,还加大了市政管网更新改

造,积极实施生态调水,确保河流基本生态流量,水污染防治攻坚战各项工作有序推进,迅速扭转了年初断面超标的被动局面。水质标准在保障稳定达标的基础上逐步提升,五、六月份更是达到了 II 类水质标准,并获得省级奖励水环境质量生态补偿金 12 万元。

据市水污染防治攻坚战办负责人介绍,从今年 1 月份开始,水攻办组织各乡镇街道和相关委局对北汝河两侧 1000 米及其支流两侧 500 米范围进行了全面排查登记,建立问题台账。研究出台了《汝州市北

汝河及其支流环境综合整治实施方案》,对城镇生活污水、工业污水、清河行动、畜禽养殖、沿河垃圾、村庄、旱厕等开展专项整治,累计下发督查通报 115 条,督办通知 9 个,问题交办单 9 个,有力地促进了各项工作任务整改落实。同时,我市在北汝河两岸沙滩公园、森林公园和滨河公园栽植各类树木 30 余种,各类乔木 80000 余株,各类灌木 60000 余株,地被植物 400000 余平方米的基础上,今年又完成北汝河沿岸绿化 800 余亩,植树 33000 余棵,建起了一道绿色屏障。

创建全国文明城市



## 社区夜晚读书会 国宝塔前润人心

7月17日晚,塔寺社区每周二夜晚读书会是在法行寺游园启动,前来读书学习的居民们热情高涨。塔寺社区读书会是该社区德治建设的系列活动之一,旨在通过传统经典古诗文诵读,拉近与居民的距离,展现不一样的社区文化。

陈晶 摄

## 以临战的姿态 实战的要求 争当创文排头兵

——访风穴路街道党工委书记刘建青

“作为我市东区发展的主战场,在创建全国文明城市工作目标责任中,我街道共承担 32 项、78 项具体任务,其中实地考察任务中涉及老旧小区 65 个,游园 11 个,街巷 225 条,责任重大、使命光荣,目前各项任务都在全力以赴推进中。”7月17日,风穴路街道党工委书记刘建青在接受记者采访时说道。

刘建青说,自我市创文工作开展以来,风穴路街道在市创建全国文明城市指挥部的指导下,紧紧围绕创文体系,成立由工委书记为组长,办事处主任为常务副组长的创文工作领导小组,抽调街道精干力量组成创文小组,负责创建工作的组织协调和督导推进。针对街道所承担的创建任务,精心研究制定了内容翔实、操作性强的实施方案,将任务分解,层层落实,各村(居)支部书记签订目标责任书,形成

“三级齐抓共管、层层抓落实”的工作局面。在宣传发动方面,风穴路街道利用墙体广告、入户宣传、测评考试等方式,加强宣传造势;利用街道微信公众号等新媒体编发创文知识、工作动态等,营造出浓厚的创建氛围。同时,街道创文办、督导组专人负责督导检查,结合市督导检查结果,及时发现问题、解决问题,定期通报督查结果。对因工作不到位、整改不到位影响创文工作的,严肃追究相关责任人责任。

刘建青说,现阶段,风穴路街道所承担的各项创文任务,主要有各村(居)大院创建标准的建设,辖区各游园、背街小巷、无主小区的治理打造等。街道在加强宣传发动的同时,针对各村(居)大院,制定督查进度表,指派专人负责落实创建任务。目前,有创建任务的塔寺、城北、党屯、下程 4 个村(居)已全部按标

准打造完成;投资 6 万余元,在辖区福地游园、叠翠园、和园、二高北侧游园等地分别以核心价值观、诚信、和谐、勤学等文明元素装点,力求突出“一园一特色、彰显一园一主题”,构建浓厚的创建氛围;在城区迎检范围内高标准、严要求,着力打造老瓜坑、利民小区等 5 个小区,玉带街、塔寺街等 12 条街巷的亮点工程,以点带面,形成联动效应,成效显著。同时,还广泛开展了“十星级文明户”“德善之家”“孝老爱亲家庭”评选活动,做好“家”文章,在辖区各社区深入开展“好家风、好家训”征集入户活动,以家风带社风、由社风促民风,打造文明和谐的社会新风尚。将创建任务网格化管理,把辖区内主要街巷、小区按网格化划分,具体到单位每位同志身上,形成“齐抓共管、全员参与”的创建氛围。

刘建青表示,风穴路街道创文工作主要存在时间紧、任务重、难度大等问题,特别是居民对创建工作在认知上还有一定差距。下一步,风穴路街道在按照既定工作部署,认真排查摸底的基础上,组织各村(居)对照创建标准进行自查自评,针对突出问题,深入查找原因,研究制定措施;着力打造无主小区、背街小巷的清洁整治工作,提升城市整体“颜值”;加大创建氛围及创建知识的学习,形成“人人知文明,人人行文明”的良好环境,以临战的姿态、实战的要求、扎实的措施,为 2020 年顺利创成全国文明城市贡献自己的力量。

于俊鹤

市新华书店

## 开展『寻找最美读书声』活动

本报讯 (记者 李晓伟) 近段时间以来,市新华书店二楼购书中心内人头攒动,书声琅琅,一场以“寻找最美读书声”经典诵读海选活动正在这里举行。参加海选的小朋友们纷纷通过朗读来传播中华优秀传统文化,传承中华经典,感悟文学之美,声音之美,培养良好的阅读习惯。

为进一步推广全民阅读,让读书成为生活习惯,营造“书香汝州”的氛围,市新华书店于 7 月 14 日拉开了“寻找最美读书声”海选第一期的序幕。当天活动现场,小朋友们选择自己喜欢的作品进行诵读,题材为儿歌、诗词、散文、小说、国学经典等,他们声情并茂的朗读引来阵阵热烈的掌声,现场气氛十分活跃。3 位评委老师根据每个朗读者的现场表现做出了生动形象的点评,受到参赛选手及家长的一致好评。

据介绍,第一场海选活动结束后,其余场次将在 7 月 21 日、7 月 28 日、8 月 4 日、8 月 11 日分别举行。每场报名人数限定 35 人,选出每场的前 5 名进入总决赛。评选按照语言基础、朗诵技巧、阅读理解力、现场感染力、差异化标签等标准打分。

一位刚刚参加完第一场海选的小选手家长激动地说:“满是书香环境的活动现场,既能陶冶孩子们的情操,又能培养孩子们的看书兴趣,还是个假期消暑的好去处,何乐而不为呢?”



参加海选的小朋友在朗读。

# 人人都是文明形象,处处都是和谐环境